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Câu 2. [2H1-2.2-3] [THPT THÁI PHIÊN HP] Cho hình chóp 
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Câu 3. [2H1-2.2-3] [Chuyên ĐH Vinh] Cho hình chóp 
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Câu 4. [2H1-2.2-3] [SỞ GD ĐT HƯNG YÊN] Cho hình chóp
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Câu 5. [2H1-2.2-3] [THPT LƯƠNG TÀI 2] Cho hình chóp 
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Câu 6. [2H1-2.2-3] Cho hình chóp 
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Câu 7. [2H1-2.2-3] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 2] Cho hình chóp 
[image: image187.wmf].

SABCD

 có đáy 
[image: image188.wmf]ABCD

 là thoi cạnh 
[image: image189.wmf]a

 với 
[image: image190.wmf]·

0

120

BAD

=

. Hình chiếu vuông góc của 
[image: image191.wmf]S

 lên mặt phẳng 
[image: image192.wmf](

)

ABCD

 trùng với trung điểm 
[image: image193.wmf]I

 của cạnh 
[image: image194.wmf]AB

. Cạnh bên 
[image: image195.wmf]SD

 hợp với đáy một góc 
[image: image196.wmf]0

45

. Thể tích khối chóp 
[image: image197.wmf].

SABCD

 là:

A. 
[image: image198.wmf]3

21

3

a

.
B. 
[image: image199.wmf]3

21

9

a

.
C. 
[image: image200.wmf]3

21

12

a

.
D. 
[image: image201.wmf]3

21

15

a

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.


[image: image202].

Tứ giác 
[image: image203.wmf]ABCD

 là hình thoi cạnh 
[image: image204.wmf]a

,
[image: image205.wmf]·

0

120

BAD

=

 nên 
[image: image206.wmf]·

0

60

ABC

=

.

Do đó: 
[image: image207.wmf]ABC

D

 đều cạnh 
[image: image208.wmf]a

 nên 
[image: image209.wmf]3

3

2

a

BOBDa

=Þ=

.

Nên 
[image: image210.wmf]2

13

.

22

ABCD

a

SACBD

==

.

Áp dụng định lí cosin trong tam giác 
[image: image211.wmf]AIB

 :


[image: image212.wmf]2

2220

7

2...cos120

4

a

IDAIADAIAD

=+-=

.

Tam giác 
[image: image213.wmf]SID

 vuông tại 
[image: image214.wmf]I

 có 
[image: image215.wmf]·

0

45

SDI

=

( vì góc giữa 
[image: image216.wmf]SD

 và đáy bằng 
[image: image217.wmf]0

45

 ).


[image: image218.wmf]0

7

tan45

2

SIa

SIID

ID

=Þ==

.

Vậy 
[image: image219.wmf]3

.

121

.

312

SABCDABCD

a

VSIS

==

.

Câu 8. [2H1-2.2-3] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 05] Cho hình chóp S. ABC có đáy là tam giác vuông tại A, 
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Câu 10. [2H1-2.2-3] [BTN 165] Cho hình chóp 
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Câu 11. [2H1-2.2-3] [BTN 162] Cho khối chóp 
[image: image276.wmf].

SABCD

 có đáy 
[image: image277.wmf]ABCD

 là hình vuông cạnh 
[image: image278.wmf]a

, tam giác 
[image: image279.wmf]SAB

 cân tại 
[image: image280.wmf]S

 và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Biết thể tích của hình chóp 
[image: image281.wmf].

SABCD

 là 
[image: image282.wmf]3

15

6

a

. Góc giữa đường thẳng 
[image: image283.wmf]SC

 và mặt phẳng đáy 
[image: image284.wmf](

)

ABCD

 là:

A. 
[image: image285.wmf]30

°

.
B. 
[image: image286.wmf]120

°

.
C. 
[image: image287.wmf]45

°

.
D. 
[image: image288.wmf]60

°

.
Hướng dẫn giải

Chọn D.

Gọi H là trung điểm AB.

[image: image289.emf]a

B

A

D

C

S

H

.

Ta có:


[image: image290.wmf]3

22

D.D

11515

,..

362

ABCSABC

aa

SaVSHaSH

===Þ=

.


[image: image291.wmf]2

222

aa5

HCACAHa

42

=+=+=

.


[image: image292.wmf](

)

·

(

)

·

(

)

·

SC,ABCDSC,HCSCH

==

.


[image: image293.wmf]·

·

155

tan:CH:360

22

aa

SCHSHaSCH

===Þ=°

.

Câu 12. [2H1-2.2-3] [BTN 162] Cho hình chóp 
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Câu 13. [2H1-2.2-3] [Chuyên ĐH Vinh] Cho hình chóp 
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Câu 15. [2H1-2.2-3] [THPT Chuyên Quang Trung] Cho hình chóp 
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